

# 濮阳日报

PUYANG RIBAO

2017年12月18日 中共濮阳市委主管 濮阳日报社主办 第9176期  
星期一 农历丁酉年十一月初一 国内统一刊号:CN41-0010 邮发代号:35-33 今日8版

北汽绅宝 BAIC SENORA

颜值新高度  
北汽绅宝 ALL NEW D50 耀耀上市

全新奔驰技术 互联网智能家轿



6.79万元~9.69万元  
首付低至1.4万元

贵宾热线: 0393-4410000 服务热线: 0393-4494777 地址: 市中原路与长庆路交叉口西200米路南(乙塔宾馆对面)

## 一城活水流淌出的生态赞歌

——我市优化水环境推进城市生态水系建设纪实

本报记者 李振涛



引黄灌区调节水库已成为我市的新地标。本报记者 贺德敬摄

发新担当。在党的十九大精神指引下,我市深入贯彻“绿水青山就是金山银山”的战略指导思想,加快建设城市生态水系,通过打出“引水、活水、治水、护水、美水”组合拳,全力做好活水流淌,大力推进生态文明建设,勾勒出一幅“碧水绕城如画,一步一景醉游人”的美好生态画卷。

### 外引内连 一城活水入画来

水是生命之源、生产之要、生态之基。水资源的科学利用,是城市可持续发展中极为重要的支撑和保障。

我市地处黄河中下游平原地区,众多河流穿城而过,自身水资源优势明显。然而,多年来,由于没有科学、系统地规划较为完善的城市生态水系,丰富的水资源从家门口白白流走。我市人均水资源量仅为220立方米,是全国人均水资源量的1/10。同时,随着城市建设步伐加快、城市框架拉大,濮水河、马颊河等成为城中河,河道建设标准低、设施老化,河道两侧私搭乱建现象严重,与周边环境不协调的问题日益凸显。此外,我市市政设施不配套、污水处理厂建设滞后、雨污水管网不分、垃圾不能及时清运等,进一步加剧了水质恶化,造成“城市邻水而立,市民背水而居”的局面。建设河清水秀、城水相依、人水和谐的城市生态水系,成了广大市民的梦想。

问渠那得清如许?为有源头活水来。建设城市生态水系,水从哪里来是关键。水源问题不解决,水系建设就是纸上谈兵。为此,我市在充分利用城区河道水系的基础上,积极创新工作思路,系统思维,统筹设计,大力实施生态引水工程,让外部活水涌入城市,从根本上解决了城市生态水系的水源问题。

为充分发挥濒临黄河的引水优势,进一步连通黄河水系,我市立足实际、高瞻远瞩,作出了重大决策——建设引黄灌溉调节水库。水库的建成和运行,解决了引黄过程与农业需水过程不匹配及黄河调水调沙期间引水受限等问题,打破了我市水资源短缺的瓶颈。同时,水库极大地改善了城市水系生态,抑制了地下水下降和漏斗区扩大,使地下水逐步恢复平衡,为我市建设城市生态水系、提高城市品位、打造生态宜居家园、实现经济社会可持续发展提供了强有力的水资源支撑。(下转第二版)

## 中原农险履行国企职责获百姓好评

本报讯 12月14日,为感谢中原农险“以人为本,生命至上”的救助,范县颜村乡政府将一面印有“为民排忧 心系百姓”字样的锦旗送到了中原农业保险股份有限公司(以下简称“中原农险”)道路救助基金范县服务站工作人员及办案交警的手中。

8月24日8时,范县金堤大道发生一起交通事故,49岁的宋某驾驶的电动三轮车与孙某驾驶的小型轿车相撞,造成宋某重伤。宋某随后被送往范县人民医院重症监护室进行抢救。

## 让知识点亮孩子的梦想

——濮阳油田英杰学校课改撷英

近日,在钓鱼台国宾馆举行的2017中国教育创新发展论坛大会上,濮阳油田英杰学校被授予“中国创新百强中学”称号。十一届全国人大常委会副委员长陈至立为该校颁发了奖牌。

减负多年,学生负担却越来越重;素质教育推行数载,各学校依然追求升学率,实行填鸭式教学;许多家庭把孩子送往国外,产生更多“香蕉人”……人们把无奈的目光转向面向市场、运作灵活的国内民办学校,蓦然发现,原来“众里寻他千百度”的教学模式,就在自己身边。濮阳油田英杰学校融合中西方优秀教学方式方法,注重素质教育、个性化教育,在濮阳大地上开出了美丽的花朵……

走进学校,让人发出许多感慨:原来,校园生活可以更轻松快乐,师生关系可以更亲近和睦,优良素质可以慢慢培养……

濮阳油田英杰学校以“学会做人、学

会求知、学会生活、学会交往、学会创新”为育人目标,通过严格的要求、优良的校风、扎实的课程发展、丰富的活动,在全面开发学生的天赋和潜能上下功夫,在课堂教学改革上大胆创新,积极探索实践,逐渐摸索出一条以学生为主体的课改新思路,吟诵《心灵健美操》,唤醒学生的慧根;“结构学习法”使学生学习从迷茫走向觉醒,主动掌握好学习工具。

濮阳油田英杰学校自创的《心灵健美操》是学生版的《心经》,现代版的《弟子规》,全文2700余字,文字精妙,富有哲理,包含梦想、爱心、感恩、自信、时间、人脉六项内容。每天诵读,可启智、收心,让学生学会自我反省、自我觉悟、自我教育、自我改变,教会学生要有诚心、信心、爱心、恒心。为促进《心灵健美操》落实、实施,学校在学生起床时、吃饭时、跑操时,利用广播播放《心灵健美操》;学生进行课外活动时,班主任和语文老师组织

背诵《心灵健美操》。学校还通过多种方式对学生背诵《心灵健美操》的情况进行测试评价,组织学生以班级为单位,举办《心灵健美操》诵读比赛。通过反复诵读《心灵健美操》,这些充满正能量的文字渗入学生的潜意识,在不知不觉中改变学生的思想和行为。通过一年的学习和背诵,目前,学生违反校规校纪的现象不再发生,主动学习的多了,教师和学生之间的关系和谐了,学生之间的矛盾少了;学生懂得了感恩父母、感恩教师、感恩同学,整个校园充满了和谐、阳光、向上的气息。

现代教育模式多注重学生知识点的思维训练,学生所学的知识内容支离破碎,缺少连贯性,劳累于学习而缺少总结、梳理。对此,濮阳油田英杰学校向学生推行“结构学习法”,通过画“知识树”,把知识结构弄清楚,来帮助学生掌握学习方法。“结构学习法”包括知识内容结

构和方法程序结构两种。知识内容结构是以学科基本概念为核心组成的整体知识,有利于学生自主学习,有利于学生解决实际问题,有利于学生形成解决某一类问题的认知结构。方法程序结构是结构化的学习操作步骤,是能力的具体表现,课堂上多关注方法程序就能有效解决同一类问题。濮阳油田英杰学校大力推行“结构学习法”,使学生学会了从例题找方法、习题悟方法、试题验方法,在方法中找规律,从迷茫的学习中逐渐觉醒,使学习从低效走向高效,从负担走向快乐,从被动学习变成自主学习、快乐学习。

《心灵健美操》吟诵活动,有效挖掘了学生自我教育的潜能;“结构学习法”,让学生体验到学习的快乐,让学习量化,让进步可以看到。濮阳油田英杰学校以学生为主体,大胆创新,在课改的道路上继续前行。 谷爱素

## 我市启动重污染天气 I 级(红色)预警响应

本报讯(记者 侯科建 通讯员 郭程)12月17日,记者从市环保局获悉,经市环境监测部门研判,12月19日至25日,我市可能出现一次较长过程的区域重污染天气过程,并且部分时段空气质量可能达到严重污染。经市政府研究决定,自12月19日0时起,我市启动重污染天气应急预案 I 级(红色)预警响应。

红色预警启动后,全市各相关部门将按照各自职能范围,加大执法检查力

度,严格落实减排措施。市监察、督查部门会同有关部门加大监督检查力度,对工作不力的部门或单位,采取约谈、问责、组织处理、党政纪责任追究等措施。建议市、县教育主管部门指导学校等教育机构合理安排教学活动,必要时根据通知采取停课措施。

全市强制性应急措施主要包括:除“封土行动”特批的“四供一抢”类工地外,其余施工工地停止作业;国家级和省

级干线公路、高速公路、乡村道路、水利工程等施工工地实施停工措施;城区主次干道、城乡接合部道路、重要国道省道市道县道在日常道路保洁频次的基础上,增加吸尘、清扫、洒水、喷雾等防治扬尘作业频次(非冰冻期)。主城区及周边地区严禁农作物秸秆、树叶、垃圾露天焚烧及露天烧烤;主城区内严禁燃放烟花、爆竹。按照重污染天气 I 级响应期间工业企业停产限产清单,相关企业采取

限停产等措施,确保二氧化硫、氮氧化物、颗粒物减排比例超过30%,VOCs减排比例超过20%;对年进出货物总量超过5万吨的企业实施大宗物料错峰运输管控,对混凝土搅拌站、沥青搅拌站、砂浆搅拌站等企业(设施)实施停止生产、车辆封存措施。主城区实行大型货车、工程渣土车区域限行,以柴油为燃料的非道路移动机械和各类载货柴油车辆禁止使用。

## 南乐县全面完成 2018 年度党报党刊征订任务

本报讯 为深入贯彻党的十九大精神,南乐县以高度的政治责任感,切实做好2018年度党报党刊征订工作。截至12月15日,该县全面完成了《人民日报》《河南日报》《濮阳日报》

等党报党刊征订工作任务。为确保征订工作的顺利进行,该县把做好2018年度党报党刊征订工作作为推动党的十九大精神生根的重要工作,认真安排部署,科学细化征订任

务,持续督促落实,扎实推进党报党刊征订工作。同时,该县结合当前开展的脱贫攻坚工作,要求各单位为所联系村驻村第一书记订阅党报党刊一份,使党和国家的扶贫声音传达到贫困群众中去,助

推全县脱贫攻坚工作深入开展。各级各部门高度重视,强化措施,积极订阅,落实到位,做到思想认识到位、任务落实到位、服务保障到位,确保了全县党报党刊征订工作的顺利完成。(蒋晓宇 温威)

## 濮阳市人民代表大会常务委员会关于全力推进脱贫攻坚工作的决议

(2017年12月14日濮阳市第七届人民代表大会常务委员会第三十四次会议通过)

濮阳市第七届人民代表大会常务委员会第三十四次会议听取和审议了市人民政府关于全市脱贫攻坚情况的专项工作报告。会议认为,中央扶贫开发工作会议召开以来,全市各级各部门深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,围绕脱贫攻坚重要战略思想,按照党中央、国务院脱贫攻坚决策部署,认真贯彻落实“五个一批”工程,积极落实“转、扶、搬、保、救、教”举措,推动我市脱贫攻坚工作力度、广度、深度、精准度达到新的水平,取得了重要的阶段性成效。同时,我市贫困人口总量较多,深度贫困县和群众脱贫挑战较大,因病因残致贫比重较高,还存在基础工作不够扎实、政策落实不够到位、扶贫措施不够长效等问题,脱贫攻坚任务艰巨繁重。为更好贯彻中央和省、市委决策部署,进一步动员全市各方面力量,齐心协力打赢脱贫攻坚战,特作如下决议:

一、深化思想认识,坚定打赢脱贫攻坚战的信心和决心。打赢脱贫攻坚战是以习近平总书记为核心的党中央着眼实现第一个百年奋斗目标、全面建成小康社会作出的战略部署,事关“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局,事关人民福祉、事关巩固党的执政基础和执政地位、事关国家长治久安。全市各级国家机关、人民团体、企事业单位和广大干部群众要深刻认识脱贫攻坚的重大意义,切实把思想认识和行动统一到党的十九大

大精神上来,统一到中央和省、市委关于实施精准扶贫、精准脱贫的重大决策部署上来,举全市之力,集全民之智,以强烈的责任心和使命感,以决战决胜的勇气和苦干实干的拼搏精神,全力以赴打赢脱贫攻坚战,确保我市与全国人民一道同步迈进全面小康社会。

二、贯彻法律法规,推动扶贫开发法治化进程。河南省第十二届人民代表大会常务委员会第三十二次会议通过的《河南省扶贫开发条例》(以下简称《条例》)将于2018年1月1日起施行,标志着我省扶贫开发走上法治化轨道。全市各级政府及其相关部门要把学习宣传、贯彻落实《条例》纳入重点工作计划,采取多种形式,利用多种渠道,深入广泛地进行解读和宣传。要严格按照《条例》规定的职责范围、程序要求,具体内容等,规范扶贫行为,积极开展工作,增强依法推进扶贫开发的责任、意识和担当。要建立健全执法机制,对违反《条例》规定的行为,严格追究当事人的法律责任。要结合我市实际,根据扶贫工作需要,制定贯彻落实《条例》的具体制度和办法,不断推进全市扶贫开发工作的规范化、制度化和长效化建设。各级人大常委会和乡镇主席团要充分发挥作用,督促各级政府制订落实《条例》方案,检查相关部门贯彻落实效果。

三、坚持精准施策,以强有力的举措推动脱贫攻坚不断深入。全市各级政府要始终把脱贫攻坚作为重大政治任务和

第一民生工程,认真谋划,科学安排,强力推进,确保脱贫工作务实、脱贫过程扎实、脱贫结果真实,确保农村贫困人口实现“两不愁、三保障”。要抓好产业扶贫,把培育特色产业作为脱贫攻坚的根本出路。要认真落实搬迁扶贫政策,着力解决搬得出、稳得住、能致富的问题。要把脱贫攻坚融入生态文明建设,大力实施生态补偿工程。要高度重视教育扶贫,加大对贫困子女的教育资助力度。要切实解决好社会保障兜底工作,确保应扶尽扶、应保尽保。要进一步做好健康扶贫工作,从根本上解决因病致贫、因病返贫问题。要不断推进就业扶贫、金融扶贫、科技扶贫,千方百计增加贫困户收入。要着眼于改善贫困地区生存和发展条件,抓好交通、水利等专项扶贫,夯实农村发展基础。要加快推进农村产权制度改革,不断增强农业农村发展新动能。要加大扶贫审计力度,加强对扶贫资金的监督检查。要加强组织领导,强化责任担当,切实转变作风,狠抓工作落实,高标准高质量全面完成脱贫攻坚任务。

四、凝聚各方力量,汇集全民参与脱贫攻坚的强大合力。广泛动员全社会力量,充分发挥各部门、各行业优势,形成全市上下齐心协力抓扶贫、促攻坚的强大合力。要发挥市场主体在脱贫攻坚中的能动作用,积极引导和鼓励各类企业履行社会责任,通过各种形式参与脱贫攻坚。要引导金融机构加大对贫困地区的政策倾斜

力度,创新金融产品和服务,强化对贫困地区发展的支持。要鼓励社会团体、慈善机构等各类组织参与脱贫攻坚工作,开展扶贫志愿服务。要对帮扶成效显著的社会组织和个人给予褒奖,激发其参与扶贫工作的积极性和主动性。要进一步创新帮扶机制,健全完善帮扶工作制度,构建帮扶信息服务平台,畅通社会力量参与扶贫渠道。要尊重和发挥贫困农户在脱贫攻坚中的主体作用,激发贫困地区、贫困群众脱贫致富的内生动力,形成外部多元扶贫与内部自我脱贫的互动机制。

五、充分发挥人大职能作用,推动脱贫攻坚目标任务实现。全市各级人大及其常委会、各乡级人大主席团要紧紧围绕脱贫攻坚工作大局,充分发挥监督检查、综合运用听取专项工作报告、执法检查、专题调研、专题询问、集中视察、工作评议等方式加强监督,更好推动中央和省、市委脱贫攻坚决策部署落实。全市各级人大代表要积极参与到脱贫攻坚工作中来,积极建言献策、建功立业,展示作为、展现形象。

会议号召,全市人民要积极行动起来,深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,牢记“全面建成小康社会,一个也不能少;共同富裕路上,一个也不能掉队”的庄严承诺,在市委的坚强领导下,万众一心、迎难而上,以决战之势、决胜之勇,坚决打赢脱贫攻坚战。